

云南省住房和城乡建设厅

云南省住房和城乡建设厅关于进一步做好 房地产行业新型冠状病毒感染肺炎疫情 防控工作的通知

各州（市）住房和城乡建设局，房产交易管理机构，各房地产开发、中介和物业服务等行业企业：

为切实加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控（以下简称疫情防控）工作，减少人员聚集，阻断疫情传播，坚决打赢疫情防控阻击战，更好地保障人民群众身体健康和生命安全，根据党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的工作部署，现就全省房地产行业疫情防控工作通知如下：

一、各级住房城乡建设部门要认真落实疫情防控责任，指导和督促房地产开发、中介和物业服务等行业企业切实履行社会责任，共同做好房地产行业疫情防控工作。

二、各企业要坚决落实延迟企业复工要求，除在岗值守的物业企业从业人员外，其余企业不得早于2月9日24时前复工。

三、各企业要坚决落实防疫主体责任，制定疫情防控预案和工作方案，保障疫情防控所必需的物资、场所、人员与经费，落实好复工前后各项疫情防控措施，配合相关部门开展疫情防

控工作，绝不允许在没有可靠保障的情况下轻易复工。企业要依法保障职工合法权益。

四、各企业要主动向职工发布防控相关信息，最大程度动员春节期间离开云南省的员工不要提前返岗，允许来自疫情高发地区人员、非紧迫工作岗位人员适当延期返程，全力劝阻来自疫情重点地区的人员返岗。因地制宜加强食堂、宿舍等人员聚集场所安全管理，尽量减少流动性传染。

五、复工企业要开展全体职工休假期间的生活旅行情况登记，全面掌握职工是否离滇及前往地点、身体状况是否良好、是否与发热病人有过密切接触等情况，确保做到全覆盖、不遗漏。对近两周有重点地区旅行史、居住史的职工，由企业登记并及时上报有关部门，企业要随访其健康情况，隔离观察 14 天，每天 2 次汇报体温和其他身体状况，未经医学观察者禁止返岗工作。对健康排查发现发热、呼吸道或消化道症状者，应指导并督促其及时就医。

六、从即日起至重大突发公共卫生事件一级响应结束止，各地房产交易场所应设置应急服务窗口，通过网上或电话预约方式，为群众提供应急服务，引导群众紧急事项预约办、不急事项缓办或延后办。组织人员做好房产交易机构的疫情防控工作，加强对电梯、办事大厅、厕所等公共区域的保洁和消毒杀菌频度，引导办事群众在进入房产交易机构前自觉佩戴口罩，配合进行体温测量，并在业务处理完毕后尽快离开。

七、已关停的售楼处、中介门店应服从当地政府统一安排，按规定复工启用。有条件的企业，可通过手机应用、互联网、电话等为群众提供便捷、安全的线上服务。企业及其员工不得

向消费者及公众传递主观臆测信息。

各房地产开发企业对持有、经营或使用的商业、办公类物业、楼宇、销售现场（售楼部）等场所和中介机构对门店、办公场所，采取有效的消毒防疫措施，加强消毒与疫情防范。

八、物业服务企业应按照社区统一要求，加强疫情防控期间的小区出入管理；要在出入口公示有关限行、登记、测温等规定，实行人车分流、专人值守；要保障本小区居民或已租住人员的合法权益，确保正常出入；严禁堵塞、占用消防通道。各企业可参照《物业管理区域新型冠状病毒肺炎疫情防控工作操作指引（试行）》《写字楼物业管理区域新型冠状病毒肺炎疫情防控工作操作指引（试行）》（省住房城乡建设厅网站上可下载），结合实际，全力做好物业管理区域新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

九、各企业要加强疫情防控的宣传，引导群众积极主动配合，形成全民参与、通力合作、全力配合、群策群力打好“防疫战”的良好局面。

疫情就是命令，防控就是责任。各部门、各企业要自觉服从大局，严格落实各项防控举措和工作要求，步调一致，众志成城，坚决打赢疫情防控阻击战。

